



新华通讯社主管主办
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2022年5月6日 星期五
A叠 / 新闻 24版
B叠 / 信息披露 92版
本期116版 总第8361期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

中共中央政治局常务委员会召开会议

分析当前新冠肺炎疫情防控形势 研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作
中共中央总书记习近平主持会议

●新华社北京5月5日电

中共中央政治局常务委员会5月5日召开会议，分析当前新冠肺炎疫情防控形势，研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，新冠肺炎疫情发生以来，我们坚持人民至上、生命至上，坚持外防输入、内防反弹，坚持动态清零，因时因势不断调整防控措施，疫情防控取得重大战略成果。今年3月以来，经过全国上下勠力同心，并肩作战，我们经受住了武汉保卫战以来最为严峻的防控考验，取得了阶段性成效。实践证明，我们的防控方针是由党的性质和宗旨决定的，我们的防控政策是经得起历史检验的，我们的防控措施是科学有效的。我们打赢了武汉保卫战，也一定能够打赢大上海保卫战。

等思想，始终保持清醒头脑，毫不动摇坚持“动态清零”总方针，坚决同一切歪曲、怀疑、否定我国防疫方针政策的言行作斗争。

会议强调，目前全球疫情仍处于高位，病毒还在不断变异，疫情的最终走向还存在很大不确定性，远没有到可以松口气、歇歇脚的时候。我国是人口大国，老龄人口多，地区发展不平衡，医疗资源总量不足，放松防控势必造成大规模人群感染、出现大量重症和病亡，经济社会发展和人民生命安全、身体健康将受到严重影响。

要深刻、完整、全面认识党中央确定的疫情防控方针政策，坚决克服认识不足、准备不足、工作不足等问题，坚决克服轻视、无所谓、自以为是

等思想，始终保持清醒头脑，毫不动摇坚持“动态清零”总方针，坚决同一切歪曲、怀疑、否定我国防疫方针政策的言行作斗争。

会议指出，坚持就是胜利。当前，疫情防控工作正处于“逆水行舟、不进则退”的关键时期和吃劲阶段，各级党委和政府要坚定信心，深刻认识抗疫斗争的复杂性和艰巨性，坚决落实党中央决策部署，充分发扬斗争精神，坚决筑牢疫情防控屏障，坚决巩固住来之不易的疫情防控成果，做到守土有责、守土尽责。

会议强调，要加快局部聚集性疫情处置，应检尽检、应隔尽隔、应收尽收、应治尽治，协调联动核酸检测、流调、隔离转运和社区管控等重点

环节，确保感染者和风险人群及时排查出、管控住。要加强防控能力建设，强化区域协防、省内统筹，把防控的人力物资备足备齐，做好疫情应对准备。要及时完善防控措施，加大对病毒变异的研究和防范力度，不搞简单化、一刀切，同步做好群众基本生活保障和生活物资供应，保障好群众看病就医需求。要从严落实常态化疫情防控举措，外防输入要把人、物、环境同防要求贯彻到位，压实行业责任和单位责任。要紧紧围绕人民群众打好人民战争，加强信息发布，主动回应社会关切，引导广大群众增强责任意识、自我防护意识，自觉承担防控责任和义务，落实个人、家庭等日常防护措施，推进加强免疫接种工

作，筑牢群防群控防线。

会议指出，各级党委、政府和社会各方面要把思想和行动统一到党中央决策部署上来，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，全面动员、全面部署，以时不我待的精神、分秒必争的行动抓实抓细疫情防控各项工作。各级党组织和广大党员、干部要继续冲锋在前、顽强拼搏，发挥战斗堡垒和先锋模范作用。对在抗疫斗争中涌现出的先进典型和先进事迹，要加以宣传报道，以激励广大干部群众坚定信心、同舟共济、团结一心做好抗疫工作。

会议还研究了其他事项。

政策力挺 基建投资将跑出“加速度”

●本报记者 刘丽靓 赵白执南

近期，中央连续部署稳投资举措，全面加强基础设施建设。专家认为，以促进基建投资为主要抓手的增量政策有望加速推出，新一轮基建投资空间将打开，预计全年基建投资增速将达10%。

基建投资增速料明显反弹

二季度以来，基建投资持续发力，多地重大项目密集开工。“基建通大数据平台”数据显示，4月15日至29日，全国重大开工项目24个，总投资约1300亿元。

“全面加强基础设施建设的定调，意味着基建定位从仅为‘托底经济的工具’上升至国家发展与安全的新高度，行业短期及中长期空间有望进一步打开，预计各部委将加紧出台配套措施，继续加力推进基建投资。”国盛证券分析师何亚轩表示。

中金公司研报同样认为，基础设施建设被提到重要位置，有助于提升基建投资增速中枢。如果疫情在5月得以缓解，结合近期出台的利好政策，基建实物投资有望在年内实现一定程度回补。中信证券联席首席经济学家明明表示，自上而下的政策变化将推动基建项目建设和融资更加顺畅。在基建投资支持稳增长的背景下，全年基建投资增速有望冲击10%。

新基建稳步推进

除了短期发挥稳增长功效，以新基建为代表的重大项目将在中长期发挥优化经济结构的作用。

“预计2022年新基建投资规模为1.74万亿元，同比增速为11.54%，明显快于基建投资和制造业投资，是拉动经济增速上行的重要发力点。”据兴业证券研报测算，2022年新基建投资对经济增长的拉动为0.16至0.53个百分点。

目前，多地已明确2022年新基建“施工图”，5G基站、工业互联网、数据中心等新基建项目正扎实推进。国家发改委高技术产业司副司长孙伟日前介绍，今年一季度，国内新建5G基站8.1万个，总规模超过150.6万个；千兆网络端口新增54.9万个，总量达到841万个，具备了覆盖3亿家庭的能力。

“东数西算”工程亦成为今年新基建的重要发力点。国家发改委数据显示，今年以来，全国10个国家数据中心集群中，新开工项目25个，带动各方面投资超过1900亿元。其中，西部地区投资比去年同期增长6倍。“十四五”期间，预计大数据中心投资将以每年超过20%的速度增长，累计带动各方面投资将超过3万亿元。

对于下一步如何促进新基建投资，国家发改委相关负责人明确，将进一步放宽准入领域，降低投资门槛，让社会资本充分发挥作用；加大信贷支持力度，创新金融工具，拓宽融资渠道；加快相关领域改革，支持企业技术创新和商业模式创新。

为防范新基建项目“一拥而上”和重复建设，业内人士建议，根据区域特点和行业需求，统筹规划新基建区域、行业布局。

专项债全面发力

为支持基建投资提速，资金端也将发力。专家认为，专项债资金的使用是重点。今年1至4月，专项债发行进度明显快于往年，前置特征明显，对基建投资增长料发挥积极作用。

财政部此前介绍，截至3月末，今年各地已发行新增专项债约1.25万亿元，占提前下达额度的86%。（下转A02版）



大湾区珠西主通道即将对接黄茅海大桥

5月5日拍摄的珠海鹤港高速公路二期工程高栏港枢纽立交桥建设现场（无人机照片）。由中铁十一局施工建设的珠海鹤（洲）（高栏）港高速公路二期工程高栏港枢纽立交桥临近竣工，即将对接珠江崖门入海口黄茅海大桥陆上引桥。鹤港高速全长35公里，东起港珠澳大桥连接线，西至珠海高栏港，项目建成后将成为珠江口西岸地区快速对接粤港澳大湾区核心区域的主通道。

新华社图文

公募广撒英雄帖
校招“抢跑”为哪般

A03



资金面偏松格局延续
中国资产优势渐显

A06



A02

逾五成新三板挂牌公司
去年净利增长



截至4月30日，6061家新三板挂牌公司披露2021年报，披露率为90.73%。其中，超七成公司实现盈利，超五成公司净利实现增长。新挂牌企业、新进层企业和筹备北交所上市企业的业绩均表现不俗，新兴产业亮点突出，体现出中小企业的韧性与活力。

中科江南
CTJ INFO-TECH

北京中科江南信息技术股份有限公司
首次公开发行股票并在创业板上市
今日网上申购

申购简称：中科江南 申购代码：301153

申购价格：33.68元/股
网上初始发行数量：6,885,000股
网上单一证券账户最高申购数量：6,500股
网上申购时间：2022年5月6日 9:15-11:30,13:00-15:00

保荐人(主承销商)：华泰联合证券

投资者关系顾问：九富 Ever Bloom

《发行公告》《投资风险特别公告》详见2022年5月5日《中国证券报》《上海证券报》《证券时报》和《证券日报》

感知经济脉动 机构一线调研门道多

●本报记者 徐金忠 林倩

在复杂多变的市场环境中，一线调研是机构把脉宏观经济变化、了解上市公司基本面的利器。统计数据显示，二季度以来，共有621家上市公司获得机构一线调研。这些被调研的对象，集中在工业机械、电气部件、电子元件等至关重要的行业和领域。在调研中，机构关注企业的业绩表现、技术路线、订单产能……通过一线调研，机构感受到经济的真实脉动。

调研路径明晰

Wind数据显示，截至5月5日，二季度以来共有621家上市公司获得券商、基金、保险等机构调研。其中，君实生物受机构青睐，获得576家机构调研，居于首位，包括接待券商

74家、基金公司118家等。

迈瑞医疗接待调研机构的家数为551家，居于第二位。被称为“女人的茅台”的爱美客接待501家机构调研，居于第三位，其中仅投资机构就超过200家。洽洽食品、歌尔股份则以接待484家、451家机构调研，居于第四位、第五位。华测检测、闻泰科技接待调研的机构分别为447家、413家。

除上述7家上市公司外，还有天合光能、海康威视、澳华内镜、联创电子、视源股份等10家上市公司接待调研机构家数超过300家。而在这些获得超300家机构调研的上市公司中，视源股份的股价区间涨幅最高，为18.64%；联创电子区间跌幅最大，为-22.02%。

被调研公司所属行业分布较为广泛。在被机构调研的621家上市公司中，工业机械行业公司最多，为46家，占比7.41%。电气部

件与设备行业同样热门，有35家上市公司获调研。紧随其后的是电子元件行业，有34家上市公司获调研。

此外，被调研行业居前的还有半导体设备、西药、食品加工与肉类、应用软件等行业，获得调研的上市公司家数均超过20家。航空航天与国防、基础化工等此前受“冷遇”的行业，近期也获得较多机构调研。

“大佬”举动受关注

在一线调研中，不乏资产管理行业的“大佬”和“顶流”，他们的一举一动引发投资者关注。

4月28日，易方达明星基金经理张坤现身国际医学的机构调研活动。国际医学以大健康医疗服务和现代医学技术转化应用为主业。（下转A03版）

SMA ClinPlus

普蕊斯（上海）医药科技开发股份有限公司
首次公开发行A股股票并在创业板上市
今日网上申购

申购简称：普蕊斯 申购代码：301257

申购价格：46.80元/股

单一证券账户最高申购数量：15,000股

网上申购时间：2022年5月6日 9:15-11:30,13:00-15:00

保荐机构(主承销商)：华泰联合证券有限责任公司

投资者关系顾问：乐振坤

《发行公告》及《投资风险特别公告》详见2022年5月5日《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》、《经济参考报》。

《上市公告书》、《上市首日封交割单》、《证券时报》、《经济参考报》。